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ASSEMBLÉE NATIONALE
16ème législature

SÉCURITÉ À PARIS PENDANT LA COUPE DU MONDE DE FOOTBALL
Question au Gouvernement n° 404

Texte de la question

SÉCURITÉ À PARIS PENDANT LA COUPE DU MONDE DE FOOTBALL

Mme la présidente. La parole est à Mme Laurence Robert-Dehault.

Mme Laurence Robert-Dehault. Ma question s'adresse à M. le ministre de l'intérieur et des outre-mer.

Samedi dernier, après la qualification de l'équipe nationale du Maroc pour les demi-finales de la Coupe du
monde, le football a encore une fois dépassé le cadre du sport. À Paris, par exemple, plus de 20 000 personnes
se sont rassemblées sur les Champs-Élysées, où de nombreux affrontements ont encore éclaté avec les forces
de l'ordre. On dénombre plus de 108 interpellations et 33 policiers blessés. Seuls 1 220 policiers avaient été
mobilisés pour l'occasion, contre 12 000 pour le 14 juillet.

Une fois encore, vous n'avez pas suffisamment anticipé pour prévenir les graves troubles qui ont émaillé les
matchs impliquant le Maroc : le déploiement de forces de l'ordre était insuffisant, et elles manquaient
d'instructions.

Un député du groupe RE . C'est n'importe quoi !

Mme Laurence Robert-Dehault. N'avez-vous donc pas appris de vos erreurs, après le fiasco du Stade de
France ?

M. Sylvain Maillard. Oh là là !

Mme Laurence Robert-Dehault. Sur qui ferez-vous porter la faute, cette fois-ci ? Quelles ont été les suites
judiciaires pour les personnes interpellées ? Quid de nos policiers blessés ?

Pourtant, vous avez parfois su déployer plus de moyens que nécessaire, comme des fouilles et des
interpellations préventives, notamment pour réprimer les gilets jaunes. Les manifestations de joie sont légitimes
dans de telles situations, mais elles ne sont pas une excuse à de tels débordements. Quand allez-vous enfin
faire respecter l'ordre public, afin que des manifestations festives ne se transforment pas en scènes de guérilla
urbaine ?

Nous sommes la septième puissance mondiale : à la veille de la Coupe du monde de rugby de 2023 et des Jeux
olympiques de 2024, nous ne pouvons pas être de nouveau la risée du monde entier à cause de votre
amateurisme. On annonce 2 000 policiers à Paris demain. Confirmez-vous ce nombre et pensez-vous
sincèrement qu'il soit suffisant ?
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Monsieur le ministre, qu'avez-vous concrètement prévu pour que ces rencontres sportives ne tournent pas au
chaos et ne prennent pas en otage nos concitoyens qui souhaitent célébrer paisiblement ces moments
exceptionnels ? (Applaudissements sur les bancs du groupe RN.)

Mme la présidente. La parole est à M. le ministre de l’intérieur et des outre-mer.

M. Gérald Darmanin, ministre de l’intérieur et des outre-mer. Il est vrai que des dizaines de milliers de
personnes se sont réjouies, à Paris, de la qualification, d'une part, du Maroc et, de l'autre, de la France. Peut-
être auriez-vous pu commencer par féliciter ces deux équipes (Applaudissements sur plusieurs bancs des
groupes RE et Dem), et imaginer un instant être heureuse avec les autres. En tout cas, madame la députée, je
vous encourage à célébrer les victoires avec notre peuple. On peut se satisfaire que l'équipe du Maroc soit
qualifiée pour les demi-finales de la Coupe du monde de football.

M. Fabien Di Filippo. On encourage surtout les Bleus !

M. Gérald Darmanin, ministre . Mon rôle de ministre de l'intérieur consiste à permettre à ses supporters de fêter
la victoire de leur équipe nationale, comme les Français ont fêté leur victoire dans le monde entier.

Mme Caroline Parmentier. Sans débordements !

M. Gérald Darmanin, ministre . À Paris, 1 200 policiers ont effectivement été mobilisés ; 20 000 personnes
étaient au rendez-vous ; on déplore trois vitres – je dis bien trois vitres – brisées sur les Champs-Élysées, et
trois scooters dégradés. Voilà la vérité des chiffres. (Mme Stella Dupont applaudit.)

M. Fabien Di Filippo. Ça n'excuse rien !

M. Gérald Darmanin, ministre . C'est vrai, 107 personnes ont été interpellées, et je constate que vous n'avez
pas précisé que trois quarts d'entre elles étaient des citoyens français. (Protestations sur les bancs du groupe
RN.)

Votre question était formulée de telle sorte que les Marocains apparaissaient comme les responsables – voilà
pourquoi je donne cette précision. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe RE. – Exclamations sur les
bancs du groupe RN.)

M. Sylvain Maillard. Eh oui !

M. Gérald Darmanin, ministre . Je remercie M. le garde des sceaux car le parquet de Paris organisera vendredi
des audiences spécifiques pour que ces 107 personnes soient jugées en comparution immédiate.
(Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe RE.)

Bravo au Maroc, bravo à l'équipe de France, bravo aux policiers, merci au parquet de Paris ! Pour une fois,
réjouissez-vous et arrêtez de jouer les grincheux ! (Applaudissements sur les bancs du groupe RE ainsi que sur
plusieurs bancs des groupes Dem et HOR.)

M. Pierre Cordier. Tout va bien, donc !
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